



## Коммерсантъ: "Оружие хозяина Анапы вернулось в Россию"

Сергея Зиринова ждут новые обвинения в тяжких преступлениях

Вчера стало известно о том, что Франция по запросу из России выдала оружие и боеприпасы, принадлежавшие банде депутата Законодательного собрания Краснодарского края Сергея Зиринова, считавшегося негласным хозяином Анапы. Наибольший интерес у следствия вызвал спецназовский пистолет, который планировали использовать для заказного убийства.

Как сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, в рамках расследования уголовного дела участников банды Сергея Зиринова главным следственным управлением ведомства был направлен международный запрос о правовой помощи правоохранительным органам Франции. Выполняя его, полиция провела обыски в Париже и городе Монтаржи на севере Франции, где были обнаружены тайники, устроенные бандитами из Анапы. Из них были изъяты документы, оружие и боеприпасы, которые были переданы российской стороне.

По данным «Ъ», среди изъятого оказалось такое редкое оружие, как пистолет бесшумный ПБ (заводской индекс 6П9), оснащенный съемным глушителем. Он был принят на вооружение спецназа КГБ и ГРУ еще в 70-х годах прошлого века, но из-за надежной конструкции продолжает использоваться до сих пор.

В ближайшее время по всем переданным российской стороне предметам следствием будут назначены необходимые судебные экспертизы. А по их результатам Сергею Зиринову и участникам его группировки могут предъявить новые обвинения в незаконном обороте оружия и боеприпасов, а также в приготовлении к убийству (ст. 222, ст. 30 и ст. 105 УК). Ведь, по предварительной версии следствия, оружие контрабандным путем было завезено во Францию как раз для организации покушения на одного из краснодарских предпринимателей. Однако план сорвался по не зависящим от участников ОПГ обстоятельствам -- они были задержаны сотрудниками СКР, полиции и ФСБ.

По данным следствия, участники банды депутата совершали заказные убийства с начала 2000 годов. Их жертвами стали директор санатория «Малая бухта» Виталий Садовничий и его супруга Ольга Иванкина, а также предприниматель Салман Набиев. Кроме того, как полагает



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

следствие, они причастны к покушению на убийство заместителя атамана Анапского городского казачьего общества Николая Нестеренко, в ходе которого погиб его водитель. Именно последнее преступление, совершенное в 2013 году, вызвавшее большой общественный резонанс, стало отправной точкой для расследования деятельности банды. Взятые за него сотрудники центральных аппаратов следственного и оперативных органов установили, что во всех этих преступлениях был заинтересован депутат, тогдашний член партии «Единая Россия» Зиринов, пытавшийся взять под контроль бизнес в Анапе -- жертвы, по версии СКР, оказывали ему противодействие в этом.

Два участника банды -- сотрудник ЧОП «Ван» (некоторые расшифровывают название как «Вся Анапа наша») Андрей Мирошников и бывший офицер московского ОМОНа Дмитрий Сапожников, являвшиеся соучастником и исполнителем убийств соответственно, полностью признали свою вину, заключив досудебные соглашения с прокурором. Краснодарский краевой суд, рассмотрев их дела в особом порядке, назначил Мирошникову и Сапожникову 14 и 19 лет колонии строгого режима. В рамках соглашений осужденные подробно рассказали о составе банды, совершенных ее участниками преступлениях, а также вооружении (среди прочего там был, например, бесшумный автомат специальный «Вал» -- из него стреляли по машине заместителя атамана). Также следствие узнало и о ПБ, который ранее использовался для убийств в России, а затем был отправлен для совершения новых преступлений во Францию. Адвокаты господина Зиринова для комментариев вчера не были доступны. А адвокат осужденного Сапожникова Татьяна Иванушкина подтвердила, что в ходе следствия ее подзащитный давал показания о тайниках с оружием во Франции.

Николай Сергеев; Сергей Иванов, Ростов-на-Дону

06 Августа 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509132>